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Abstract: The paper presents the main open access resources: RI ORA USARB, IBN, National 
Thematic Repository (NTR Mold-LIS), DOAJ, BASE, etc., for users studying remotely during 
COVID-19. OPEN ACCESS is online, free, immediate access to scientific and educational 
resources in full (full-text) version, giving users the opportunity to both read, download, 
copy and use these resources for any permitted purpose, without financial barriers, legal 
or technical, as well as to public display and distribute their own works, except that Open 
Access is not an infringement of copyright.
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Întroducerea restricțiilor în perioada de pandemie, de deplasare, comunicare în 
grupuri, activităţi cu copiii/elevii, în mod inevitabil duce la imposibilitatea continuării 
procesului de instruire şi  informare în format tradițional. 

Totuși, există mai multe precondiții pentru realizarea acestuia conform unui 
model alternativ – la distanță, unde fiecare poate de sine stătător să-şi caute informaţiile 
de care are nevoie, fiind informat de către bibliotecar despre beneficiile resurselor şi 
modalitatea de accesare.

Accesul Deschis este libera disponibilitate on-line fără de restricții a literaturii 
științifice pe Internet.

Accesul Deschis reprezintă accesul on-line, gratuit, imediat şi la resursele 
științifice şi didactice în versiune integrală (full-text), oferind posibilitate utilizatorilor 
atât de a citi, descărca, copia şi utiliza aceste resurse în orice scop permis, fără bariere 
financiare, legale sau tehnice, cât şi de a afişa public şi distribui propriile lucrări, doar 
că Accesul deschis nu anulează drepturile de autor. 

Avantajele accesului deschis:
• Creşterea accesibilităţii, vizibilităţii şi a impactului cercetărilor ştiinţifice la 

nivel internaţional;
• Recunoaşterea producţiei ştiinţifice de comunitatea ştiinţifică internaţională;
• Majorarea posibilităţilor de citare a articolelor ştiinţifice;
• Asigurarea schimbului de informaţii între membrii comunităţii ştiinţifice;
• Reducerea cheltuielilor pentru abonarea la revistele ştiinţifice.
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INSTRUMENTE CARE ASIGURĂ ACCESUL DESCHIS LA CERCETARE

Ce pot face bibliotecile şcolare?
Să familiarizeze utilizatorii cu beneficiile Accesului Deschis;
Să informeze despre Repozitorii instituţionale şi tematice, baze de date, 

biblioteci deschise;
Să ghideze utilizatorul în accesarea şi consultarea resurselor deschise.

În scopul de a susține activitățile de instruire și de cercetare în sistem on-line, vă 
propunem mai multe resurse deschise : Pagina web a BŞ USARB http://libruniv.usarb.
md , oferă utilizatorilor acces la ghiduri şi videotutoriale de informare şi modalitatea 
de a folosi mai multe resurse în acces deschis.

Repozitoriul Instituţional Open Research Archive (ORA) USARB 
http://dspace.usarb.md:8080/jspui/

RI este o arhivă electronică a Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, cu 
acces deschis, ce conţine articole, cărţi (monografii, studii, materiale ale conferinţelor, 
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publicaţii didactice, lucrări de referinţă), materiale multimedia, publicaţii seriale ş.a., 
semnate de cadrele didactice şi bibliotecarii USARB. În RI ORA USARB se regăsesc 3 
535 de documente.

Biblioteca Digitală http://tinread.usarb.md:8888/jspui
Biblioteca Digitală este un serviciu on-line în care sunt indexate curriculum-urile 

universitare şi conţinuturi create de autori din afara instituţiei. În Biblioteca Digitală se 
regăsesc peste 1 163 documente.  

Reviste Universitare
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/reviste-universitare

• Artă și Educație artistică: Revista de cultură, știință și practică educațională
• Bibliouniversitas@ABRM,md
• Confluenţe Bibliologice: Revistă de biblioteconomie şi ştiinţe ale informării
• Fizică şi tehnică: procese, modele, experimente
• Glotodidactica: Biannual Journal of Applied Linguistics
• Limbaj şi context = Speech and Context: Revistă internaţională de 

lingvistică, semiotică şi ştiinţa literară
• Revista tehnocopia: Revistă ştiinţifico-didactică
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Biblioteca Europeană online Centrală (CEEOL) https://www.ceeol.com

CEEOL - este un furnizor important de reviste electronice și cărți electronice în 
științele umaniste și sociale din și despre Europa Centrală și de Est. În prezent, peste 
1000 de editori încredințează CEEOL revistele și cărțile electronice de înaltă calitate. 
CEEOL oferă cercetătorilor și studenților acces la o gamă largă de conținut academic. 
În prezent, CEEOL acoperă peste 2 000 de reviste și 480.000 de articole, peste 2 200 de 
cărți electronice și 2 500 de documente de literatură gri. 

eLIBRARY.RU https://www.elibrary.ru/

eLibrary - cea mai mare bibliotecă digitală a 
publicațiilor științifice din Rusia cu capacități 
extinse de căutare a informației. Abonaților 
sunt disponibile 4 000 de reviste științifice 
străine cu text integral și peste 3 900 interne, 
din care 2 800 de reviste sunt disponibile 
în accesul gratuit, precum și descrieri la un 
milion și jumătate de teze. 
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OPEN LIBRARY https://openlibrary.org/
people/librunivusb

OpenLibrary - este o bibliotecă 
deschisă, dispune de peste 20 mln de 
înregistrări on-line în acces liber, oferă 
acces la 1,7 milioane de versiuni scanate 
ale cărţilor, şi link-ul la surse externe.

Instrumentul Bibliometric Național (IBN) https://ibn.idsi.md

IBN - este cea mai mare bibliotecă electronică cu Acces Deschis la articole publicate 
în revistele științifice din Republica Moldova în perioada anilor 1993-2020. IBN se 
adresează diferitor categorii de utilizatori şi prevede vizualizarea informațiilor privind 
publicarea articolelor unui autor, distribuirea revistelor şi articolelor pe domenii 
ştiinţifice, dinamica publicării articolelor etc.

7 272 organizații
Peste 468 547 utilizatori

Repozitoriul Național Tematic în Biblioteconomie și
 Științe ale Informării din Republica Moldova

http://moldlis.bnrm.md

NTR Mold-LIS reprezintă o arhivă electronică deschisă, cumulativă, constituită 
și gestionată de Biblioteca Națională a Republicii Moldova, în colaborare cu Bibliotecile 
Sistemului Național în vederea acumulării, stocării, conservării şi diseminării 
rezultatelor activității de cercetare, fiind un mijloc de facilitare a cercetării în domeniul 
Biblioteconomiei și Științe ale Informării. 
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Resursa știu.md http://stiu.md/

Resursa știu.md este ghișeul unic care întrunește informația științifico-
tehnologică. Resursa include 68  883 publicaţii, 34  545 autori, materialele a 129 
conferinţe, 4 631 organizaţii, 2 700 proiecte, transmisiuni on-line ale evenimentelor 
culturale, științifice, educaționale etc. 

Căutările pot fi efectuate după cuvinte cheie, titlu, rezumat, autor, titlu sursă, 
afiliere autor, ţară autor, domeniu IBN, domeniu CZU, identificator DOI, limbă 
document etc.
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BASE (Bielefeld Academic Search Engine)
https://www.base-search.net

BASE, unul dintre cele mai voluminoase motoare de căutare din lume, în special 
pentru resursele web academice. BASE este operat de Biblioteca Universității Bielefeld, 
Germania şi furnizează peste 150 de milioane de documente din peste 7 000 de 
surse cu textele complete, aproximativ 60% din documentele indexate gratuit (Acces 
deschis). 

DOAJ – Directory of Open Access Journals

DOAJ – 14 676 reviste academice din 133 de ţări şi publicate în 50 de limbi. Text 
integral, articole ştiinţifice recenzate. 
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Academia.edu https://www.academia.edu

Are caracteristicile unei platforme sociale dedicate cercetătorilor, pentru a 
partaja lucrările de cercetare.  Peste 129 de milioane de universitari s-au înscris pe 
Academia.edu, adăugând 25 de milioane de lucrări. Academia.edu atrage peste 64 de 
milioane de vizitatori unici pe lună. 

Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi  oferă o gamă 
largă de servicii, platforme, repozitorii şi baze de date, care pot fi accesate de pe pagina 
web a bibliotecii, iar utilizatorii au posibilitatea să le utilizeze de la distanţă.

Considerăm că acum, mai mult ca oricând, este imperativ necesar să ne 
mobilizăm să oferim servicii on-line utilizatorilor bibliotecii, să încurajăm informarea 
corectă și, ceea ce este extrem de important în situații de criză, din surse de încredere. 

Bibliotecile trebuie să îmbunătățească serviciile virtuale și să inoveze în sfera 
serviciilor noi, oferind acces la informații de calitate, prin cărți disponibile online, baze 
de date, dar și asistență la distanță în găsirea de informații corecte și în navigarea în 
siguranță prin imensa cantitate de informații disponibile.
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